

期限长 收益低

# 三期新国债上市遇寒流

本报11月16日讯 (通讯员 宋向峰 刘艺 记者 魏玉娜)11月15日,储蓄国债(电子式)第九、十、十一期在全国开始发行,发行期至11月28日结束。受期限长、收益低等因素的影响,这三期新国债一上市便遇寒流,销售情况一般。

本次发行的三期国债均为固定利率固定期限品种,期限分别为1年、3年和5年,利率分别为2.85%、4.25%和4.60%。据人民银行临沂市中心支行调查,国债购

买者以中老年人为主,全市首日共售出国债426万元,本次储蓄国债全市发行继续遇冷。其中,短期国债发行快于期限较长国债,市区首日销售量约占销售总额的93%,远大于县区。

对于本次储蓄国债发行遇冷原因,人民银行临沂市中心支行工作人员表示,今年已发行八期储蓄国债(电子式)和四期凭证式国债,发行时间间隔过近,加上国债投资群体相对稳定,资金来源有限,购买

力已经在前几期国债销售中被消化。

虽受加息带动,本次发行的三期国债利率均有上调,但仅比同期存款利率略高0.35、0.40和0.40个百分点,国债收益优势不明显。且与10月份同比上涨4.4%的CPI相比,1年期和3年期国债利率都较低。

另外,近期各银行推出较多的理财产品来应对市场变化,且收益高于储蓄国债的同期收益,竞争优

势明显。如工行临沂分行推出的两款理财产品,投资期限分别为2个月和3个月,预期收益率可达到2.9%、3%,都比1年期国债年利率略高,且投资期限较短。

储蓄国债销售方式也影响了销售。相对于凭证式国债,储蓄国债属于新的国债品种,以电子方式记录债权,普通民众尤其是中老年客户对其认知不足,觉得储蓄国债(电子式)不如凭证式国债直观、更容易让人接受。

跨境人民币

结算量过亿

本报11月16日讯 (通讯员 翁洪服 韩其奎 记者 魏玉娜)自今年六月份正式启动跨境贸易人民币结算试点工作以来,截至11月16日,临沂市共有5家银行分支机构为11家企业累计办理跨境人民币业务12928万元,业务范围拓展到香港、澳大利亚、泰国和蒙古国四个国家和地区。

中国人民银行临沂中心支行工作人员表示,采用跨境贸易人民币结算后,企业不但可以规避后经济危机时期美元、欧元等主要国际结算货币的汇率变动风险,而且有效降低了企业衍生产品交易和汇兑成本,节约了大量的财务费用。如按平均节省4%的财务成本计算,自开展跨境贸易人民币结算试点以来,已经为企业节省成本费用517万元。

## 天冷“逼”高海鲜价

预计元旦春节价格还会涨

本报11月16日讯 (记者 杜国文)市民吃海鲜得多掏钱了。16日,记者在部分水产品市场采访发现,受天气变冷影响,一些海鲜的价格开始上扬,一周前每公斤80多元钱的螃蟹,现在涨到了每公斤140元。

16日记者从部分水产品市场了解到,受天气的影响,近期海鲜价格有所上扬。据介绍,刀鱼、鲳鱼等“节日鱼种”已经基本断货,有商贩开始进货冰冻后,等待元旦春节期间卖个高价。

“明虾现在40元/公斤,比前段时间每公斤贵了4元,这几天海鲜都涨价了”记者在沂州路齐鲁水产

市场了解到,鲳鱼、刀鱼、鲅鱼的价格都出现了每公斤2—4元不同程度的上涨。螃蟹的价格也涨了三成多,个头稍大的螃蟹价格已经从一周前的每公斤140元涨到200元以上,即使个头较小的螃蟹也由三四天前的每公斤80元涨到了140元。

水产经销商周先生告诉记者,随着气温不断降低,渔船出海成本增加,海鲜价格还会有所上涨。预计元旦、春节前后市场的需求量会增大,鲅鱼、带鱼等“节日鱼种”价格整体将稳中略升,海参价格将保持坚挺上扬态势,而贝类、淡水鱼市场将整体运行平稳。



11月16日,在市区一家超市内,市民在选购海产品。 记者 展萍 摄